



„La Înălțime” — secvență arhitectonică a Fabricii de confecții din Craiova

ÎN PAG. 3:
CE AM ÎNVĂȚAT LA
ȘCOALA MUNCII



Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXIV, SERIA II, NR. 5970 | 6 PAGINI — 30 BANI | JOI 1 AUGUST 1968

Noi materiale de construcții vor contribui la realizarea numărului sporit de locuințe

Realizarea potrivit măsurilor stabilite de Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. și Consiliul de Miniștri, în anii 1969-1970 a unui număr dublu de locuințe construite din materiale centralizate ale statului față de cel prevăzut inițial pentru aceeași perioadă, solicită din partea tuturor celor ce concursa la edificarea lor, eforturi sustinute, o continuă preocupare pentru introducerea unor materiale de construcție noi, eficiente, care să slujească în cel mai înalt grad atingerea scopului propus. L-am rugat pe toce, inginer Anton Medvechi — director al Direcției Tehnice din Ministerul Industrii Construcțiilor să prezinte câteva din noile produse, asimilate sau în curs de asimilare, ce se preconizează a fi folosite în perioadele următoare pe șantierul de locuințe.

Interviu cu ing. ANTON MEDVECHI director al Direcției tehnice din Ministerul Industrii Construcțiilor

Materializările lor tehnico-economice. Din acest motiv, recentele lucrări referitoare la mărirea volumului, diferențierea și diversificarea tipurilor de locuințe nu ne-a găsit negreșiți, în momentul actual existând posibilități certe ca să putem satisface integral necesitățile în acest sens. Dacă ne oprim la grupa materialelor izolatoare — ce servesc lucrările de izolație termică și fonice putem arăta că, prin punerea în funcțiune, la sfârșitul anului, a unei fabrici de produse de izolație din vată minerală în cadrul întreprinderii de materiale izolatoare Bercești-Frahoș, se vor putea obține o serie de materiale care pot fi utilizate și în construcția de locuințe, în special pentru asigurarea și mărirea gradului de confort. Această fabrică va confecționa și saltele izolatoare cu diverse tipuri de suporturi pentru

— Ca producător de materiale pentru construcții, ministerul nostru a avut dintotdeauna atenția îndreptată spre lărgirea gamei produselor existente, spre găsirea altora noi, spre îmbunătățirea ca-

Imagine de la spectacolul de gală prezentat de către tinerii artiști români

Fotografie de ION CUCU

„DREPTUL” DE A RISCA

Prima și cea mai importantă dintre toate problemele pe care le are de rezolvat universitatea este recrutarea studenților — adică răspunderea de a hotărî căror tineri să li se deschidă drumul către specialitățile ce necesită pregătire superioară.

„Întrebat odată de ce nu ies mai mulți actori tineri din Conservator, Caragiale a răspuns: „Pentru că nu intră mai mulți tineri tineri”. Observația lui Caragiale cuprinde în sine eternul adevăr, confirmat de întreaga evoluție a învățământului superior, că nici o facultate — oricât de modern și de perfecționat ar fi sistemul de educație, oricât de bine pregătiți ar fi profesorii care urcă la catedră — nu poate forma specialiști de care societatea are nevoie dacă nu reușește să selecționeze tinerii capabili să se acomodeze repede specificului activității universitare.

Crearea și dezvoltarea de către cooperative agricole a unor puternice sectoare zootehnice, firesc, a atras după sine ridicarea și amenajarea unui important număr de adaposturi, magazii și depozite de furaje toate într-un timp scurt și într-o

vine adăpostită costă mai mult decât valoarea sa de achiziție: aproape două mii de lei. Cum e posibil acest lucru, în prima vedere de neînțeles? Ne-a dus însă în gând meseriașii cooperativei. „Dacă ni s-ar fi spus ne trebuie un grajd sau altceva

durilor bănești. Grajdurile au fost realizate din panouri de pană și chirpici între stâlpi de cărămidă și pe fundație de beton. Pentru o durabilitate și un confort cel puțin la fel cu cele oferite de construcțiile ridicate în exclusivitate din cărămidă s-au cheltuit aici doar 350 lei pentru fiecare animal adăpostit. Și, investia specifică scade dacă avem în vedere faptul că podurile la patru grajduri au fost amenajate pentru depozitarea furajelor, excluzând astfel construcția unei

O puiețiță pentru zece mii de păsări, o maternitate ce nici pe sfert nu este utilizată, a făcut ca la cooperativa agricolă din Roșiște alte DOUA SUITE DE MILI DE LEI să se ducă pe apa simbetelor.



ELOGIU

Litoralul românesc și-a cucerit în ciuda anilor un binemeritat loc sub... soare. Nimeni nu se mai miră astăzi dacă anunțurile publicitare ale stațiilor noastre își găsesc loc în paginile celor mai mari cotidiane din occident, alături de anunțuri care invită la Mallorca, Costa Brava, Rimini, Ischia, Tunis sau Sonoma.

Monumentalitatea erodează adânc fondurile unităților agricole

perioadă când, dintr-o serie de lucrări necesare de reabilitare prin dărirea fondurilor de investiții, nici unul nu suportă amănare. Dar, de la necesară și până la necesitățile, de exemplu, pentru și pentru, de la extinderea experienței bune și până la ambiții exagerate materializate în sidicierea unor adevărați gașcași zootehnici (în sensul negativ al cuvântului), la înverzirea construcțiilor cu tot felul de inutilități există totuși diferențe. La Roșiște, localitatea bo-

pentru adăpostirea a tot animal, calculată pe materiale ce trebuie și alegerea soluției cea mai economică, cel puțin tot atât de rațională construcții am fi realizat dar cu un preț de cost înjumătățit. Faptul însă că am fost obligați să lucrăm după proiecte STAS de la care nu aveam voie să ne abatem, nu ne-a permis folosirea materialelor locale. Apoi, nici jumătate din interiorul grajdurilor nu este efectiv folosit de animale, acesta fiind repartizat camerei îngrijitorilor, celei de preparare a

magazi pentru care s-ar fi cheltuit circa o sută de mii de lei. Condițiile bune create au permis realizarea la C. A. P. „Măi” Dăbuleni a unor producții în jur de două mii litri lapte de la fiecare vacă furajată. Exact cât s-a înregistrat și la cooperativa agricolă din Birza unde, însă, în scopul realizării „orașelului zootehnic” — cum îi place tovar-

Publicăm în continuare opinia la ancheta

„PENTRU CINE SCRIBU? PENTRU CE SCRIBU?”

Cum am mai spus la cunoștința cititorilor, menționăm că socotim punctele de vedere publicate premisile unei dezbateri care va urma, asupra locului și rolului scriitorului în societate, asupra mesajului artelor în socialism, asupra caracterului umanist al artei noastre, asupra raportului dintre artă și public care și asupra mobilurilor intime ale procesului de creație.

In pagina a II-a răspund scriitorilor Ilie Constantin, Gheorghe Pituș, Paul Schuster.



Adolescență Foto de FLORIN PARASCHIV

DE CE N-AM FOST INVITAT LA ZIUA COLEGULUI MEU

Nuanțele pedagogiei părintești

Socotesc că principalul vinovat de apariția unor prejudecăți la tineri ca Mircea N. este mediul familial. Firește și școala are partea ei de vin și nu faptul că eu sunt om al școlii mă face să situez înaintea acesteia familia ci cunoașterea greșelilor frecvente pe care le fac cei mai mulți părinți în educarea copiilor lor. N-am să

sustin că privarea copiilor de „bunurile civilizației” — cum le numește Mircea — are un efect pozitiv asupra formării vitorilor cetățeni; mi se pare aberantă și teoria potrivit căreia copiii trebuie crescuți cu „pinea

(Continuare în pag. a V-a)

DORINA MĂRGINEANU
Timișoara

OAMENII NU POT FI JUDECAȚI DUPĂ STAREA LOR MATERIALĂ

ECOURI

Pe tine I. T. te-a supărat, desigur, nu faptul că nu ai participat la o oțetă, ci că nu ai fost invitat de Mircea la serbarea zilei lui de naștere, de cel în care tu ai văzut un prieten și care prin atitudinea lui îți-a produs o crudă dezamăgire. A fost un gest lipsit de polițete din partea lui Mircea,

un gest nedrept și, de ce să oculesc cuvintele, a fost un gest urit. Iartă-mă dacă pentru câteva clipe am să te părăsesc

(Continuare în pag. a V-a)

RODICA PERSOIU
eleud, Bătăia

Una din cele mai mari firme de turism din R. F. a Germaniei — „N.U.R. Neckermann” — scrie în prospectul referitor la Mamaia: „După trei ore de zbor fără escală și 30 minute călătorie cu autocarul că întâmpină una din cele mai frumoase stațiuni maritime din Europa. Priviți în jur! Există oare un loc mai ideal pentru un concediu balnear total? Nisipul fin din Mamaia se pierde în înălțurile albastre ale Mării Negre. Iar alături, în imediata apropiere a bulevardului auriu, vă așteaptă hoteluri moderne ce oferă oaspeților tot ce poate face un concediu mai plăcut...”

Cuvinte simple care ar părea un răspuns politic, de complement, la veșnica întrebare „cum vă place?” Dacă luăm însă în considerare că interlocutorul nostru, dl. Franz Hansner, este proprietarul unui han turistic din împrejurimile Hunorei, răspunsul capătă o rezonanță nouă. Și completarea nu se lasă mult timp așteptată.

— Voi recomandă cu căldură clienților mei să vă vizitați stațiunea. Sunt sigur că vor fi multumiți. Totul este aici minunat. Hotelurile, restaurantele, altele, poizițiile. Și bunăvoința oamenilor din țara dumneavoastră.

— Ce v-a plăcut în mod deosebit în Mamaia?

— Incercăm să provocăm un răspuns de „specialitate”.

— Lansăteza odihnitoare, aspletea și oțocarea căldurilor, stratu-

(Continuare în pag. a V-a)

P. SEVERIN

